

8月6日 耶穌顯聖容（慶日）

路 9:28-36

那時候，耶穌帶著伯多祿、若望和雅各伯，上山祈禱。

正當耶穌祈禱時，他的面容改變，他的衣服潔白發光。

忽然，有兩個人，即梅瑟和厄里亞，同耶穌談話。他們顯現在光耀中，談論耶穌的去世，即耶穌在耶路撒冷，必要完成的事。

伯多祿和他的同伴，都昏昏欲睡。他們一醒過來，就看見耶穌的光耀，及在耶穌旁邊侍立的兩個人。

那兩個人正要離開時，伯多祿對耶穌說：「老師，我們在這裡真好！讓我們搭三個帳棚：一個為你，一個為梅瑟，一個為厄里亞。」他原來不知道要說什麼。

伯多祿說這話的時候，有一片雲彩遮蔽了耶穌、梅瑟和厄里亞。他們進入雲彩時，門徒就害怕起來。

從雲中有聲音說：「這是我的兒子，我所揀選的，你們要聽從他！」這聲音發出後，只見耶穌獨自一人。

當時，他們都守了秘密，把所見的事，一點也沒有告訴任何人。——上主的話。

反省

梅瑟和厄里亞在傳統上分別代表法律和先知，他們顯現並與耶穌談論有關他將要完成的事，應驗了耶穌就是舊約所預言的默西亞，藉著十字架，即通過他的死亡和復活，將天主的百姓由罪惡中拯救出來。

然而，三位門徒似乎並不明白此行的目的，當耶穌祈禱時，他們卻昏昏欲睡，一醒過來，他們都非常驚訝於看見耶穌的光耀。耶穌將自己的光榮顯現給門徒，原本是要堅固他們的信德，伯多祿卻提出要為耶穌、梅瑟、厄里亞搭三個帳棚，他似乎渴望永久留住眼前的美好。

「有一片雲彩遮蔽了耶穌、梅瑟和厄里亞」，聖經時常用雲彩象徵天主的臨在。從雲中有聲音說：「這是我的兒子，我所揀選的，你們要聽從他！」雲彩的聲音，是天主向門徒隆重宣布、介紹耶穌基督的真正身分，並且提醒、命令這些門徒，要「聽從」他的話。換言之，雲彩中的聲音喚醒門徒，他們要跟隨的不是梅瑟，也不是厄里亞，而是天主子。

實踐

今天的福音，強調「聆聽耶穌的話」的重要性，雖然門徒「看見了」這一切，卻沒有仔細「聆聽」耶穌對他們所說的話，就是尚未準備好，去了解他們所看見的事。同樣，我們有時也會像伯多祿一樣，只想在高山享受那美好的一刻，卻不明白耶穌的心意，不願下山去走十字架的道路。

是日金句

「我、達尼爾，在神視中，看見寶座安置好了，上面坐著一位萬古常存者。」(達 7:9)

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=ux818lb-jLw>